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Поступове зростання кількості туристів у світі має не тільки позитивні 

наслідки, але й негативний вплив на довкілля. Туристи прагнуть досліджувати 

природні заповідники та різні екосистеми, принципово відчуваючи 

необхідність захисту цих унікальних природних резервуарів. Проте, разом із 

зростанням туризму приходять і виклики. Найбільш очевидний виклик – це 

збільшене навантаження на природні резервуари та екосистеми. Посилений 

потік туристів може призвести до забруднення навколишнього середовища, 

перевантаження екологічних стежок та призводити до знищення рослин, тварин 

та їхніх середовищ. Надмірний туризм може вимагати будівництва 

інфраструктури, що також може сприяти втраті природності місцевості [1, с. 

156]. 

Інший важливий аспект – це зміни в попиті на ресурси. Зі зростанням 

туризму збільшується споживання природних ресурсів, таких як вода, деревина 

та інші матеріали. Це може призвести до виснаження природних ресурсів та 

порушення рівноваги в природних екосистемах. Ефективне рекреаційне 

освоєння та грамотне використання екотуристичного потенціалу 

природоохоронних територій на місцевому і регіональному рівнях у сучасних 

умовах сприяють розвитку екологічного туризму, який за оцінками фахівців 

вважається одним iз найперспективніших видiв туризму [3, с. 205]. 

Поява екологічного туризму – це певна відповідь людства на глобальні 

екологічні проблеми та зростаюче споживання природних ресурсів. На 

сьогоднішній день, екологічний туризм стрімко розвивається і набуває 

популярності у багатьох країнах, що допомагає гармонізувати відносини між 

природою, людьми та економікою. Розвиток екологічного туризму в Україні на 

сучасному етапі є перспективним в багатьох регіонах країни, завдяки їх 

унікальним природним ресурсам та прагненню населення до відпочинку на 

природі [2, с. 231]. 

Для збереження природних заповідників та різних екосистем в умовах 

зростаючого туризму потрібно вживати наступні заходи [1, с. 161]: 

1. Регулювання туризму: встановлення обмежень на кількість туристів і 

розробка планів управління туризмом для збалансованого використання 

природних ресурсів; 
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2. Освітня та інформаційна робота: проведення освітніх кампаній серед 

туристів та місцевого населення, щоб підвищити свідомість про необхідність 

збереження природи; 

3. Збереження природи: захист природних резервуарів через утримання 

туристів від доступу до деяких областей та збереження дикої природи як вона є; 

4. Сприяння екологічно відповідному туризму: розвиток туризму, який 

допомагає зберігати природу та забезпечує стале джерело доходу для місцевого 

населення. 

У світі існує багато прикладів успішних ініціатив, спрямованих на захист 

природних заповідників та різних екосистем у зв'язку з туризмом. Наприклад, 

Національний парк Галапагос на Галапагоських островах в Еквадорі вживає 

строгі обмеження для збереження унікального біорізноманіття, включаючи 

обмеження кількості туристів та встановлення правил для їхнього поведінки. 

Це дозволяє зберегти унікальність цього місця і привертає екологічно свідомих 

туристів [1, с. 159]. 

Інший приклад – національний парк Банф у Канаді, який долучив до своєї 

діяльності програми з обмеження викидів CO2 та інші ініціативи для 

зменшення впливу туризму на природу. Уряди країн повинні розробляти та 

впроваджувати стратегії управління туризмом, встановлювати правила та 

обмеження, а також забезпечувати фінансування для збереження природи. 

Міжнародна спільнота також має важливу роль у спільних зусиллях для 

збереження біорізноманіття та природних резервуарів, підтримуючи проекти та 

програми для захисту природи на світовому рівні [2, с. 235]. 

Збереження природних заповідників та різних екосистем в умовах 

зростаючого туризму – завдання, що стоїть перед нами всіма. Кожен з нас може 

внести свій внесок у цю справу. Освіта та свідомість є ключовими чинниками, 

тому важливо підтримувати та брати участь у програмах та ініціативах, 

спрямованих на збереження природи. Також, важливо відповідально обирати 

місця подорожей та дотримуватися правил та обмежень в природних 

заповідниках та парках. Це допоможе зберегти природу для майбутніх поколінь 

і забезпечити стале розвиток туризму. Лише спільними зусиллями держав, 

громадськості та туристів можемо забезпечити збереження найцінніших 

природних ресурсів та переконатися, що майбутні покоління матимуть 

можливість насолоджуватися їх красою та різноманіттям. 
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